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A 甲甲甲苯苯苯先先先生生生的的的字字字符符符串串串

dp[i][j]表示长度为i的字符串以j结尾时的合法方案数，w[i][j]表示字符

串ij能否出现。

dp状态转移方程表示:

dp[i][j] = Σw[k][j] ∗ dp[i− 1][k]

对于100%的数据，考虑到转移方程是个矩阵，可以使用矩阵快速幂加速运

算。

B 甲甲甲苯苯苯先先先生生生的的的滚滚滚榜榜榜

简单来说类似于桶排序。 在题面中说罚时不超过1500000其实已经给了

提示这个题可以按照罚时来建立线段树进行排序。

对于每个user来说，比他排名高的人来源于两个地方：第一是题目数

更多，第二是罚时更少。所以我们可以根据题目数量建立树状数组，去维

护ac题目数量的前缀和。对于题数相同的同学，我们就可以用线段树去维

护罚时。但是我们发现 1500000∗ 平均ac数量 ∗4 是会MLE的，所以我们这

时需要动态建立线段树（类似于主席树的方法）

所以对于每一次询问，时间复杂度为约 log(1500000) + log(n/m) 。 空

间复杂度为 log(1500000) + (n/m). 注: n/m代表近似于ac题目数量，直接

开一个比较大的数组也可以做。

常数比较小的splay也可以过这道题的绝大部分样例点。

C 唱唱唱、、、跳跳跳、、、rap和和和篮篮篮球球球

由于这是一个多重集的排列问题，在不考虑非法排列的情况下，我们

可以利用指数生成函数来解决。

现在考虑如何从结果中去掉非法的排列：

这里我们考虑容斥，

我们可以把最喜欢唱的人当作a，最喜欢跳的人当作b，最喜欢rap的人当

作c，最喜欢篮球的人当作d，

这个题就变成了，用给定数量的a, b, c, d来填充一个给定长度的序列，要求

序列中不得出现子串abcd 我们可以先计算不考虑序列中有子串abcd的结
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果，假设这个结果是f0,然后我们可以依次计算序列中有至少1个字串abcd，

至少2个子串abcd,……一直到有至少k(k = n/4)个子串abcd的结果，并分别

假设它们为f1, f2,..., fk 由于m0中含有非法的序列，所以我们应该减去

含有至少一个子串abcd的数量f1，但因为对于每一个含有至少两个子串

的abcd的排列，我们在f1 中计算了两遍，所以还应该加上f2， 这样我们就

形成了一个容斥，最终的结果就是f0 − f1+...+(−1)kfk。 由于a, b, c, d的数

量在题目中是给定的，因此我们不能直接推出公式，只能直接通过生成函

数相乘，这样的复杂度是O(n2k)，k为容斥的次数， 由于是计算的过程是多

项式相乘，我们可以使用fft加速，不过本题的数据范围并没有要求完成这

一步。 题目中有20%的数据是n = a = b = c = d的，这部分数据我们可以

把它看作是a, b, c, d均有无限多个的情况，这种情况下我们很容易用指数生

成函数推出公式进行容斥，复杂度可以降到O(k)，k为容斥的次数。
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